

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 7 (2952)

Среда, 22 января 1975 года

Год издания 31-й

## Итоги Декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации на 1975 г.

(Из доклада первого секретаря райкома партии т. Дударева Г. С.)

Осуществляя решения 24 съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, работники рыбной промышленности нашего района добились неплохих успехов в выполнении государственных планов 9-й пятилетки.

На 100,1 процента выполнен по району план рыбодобычи 1974 года и на 118,7 в целом четырех лет пятилетки.

С 1971 года рыбаками выловлено 80672 центнера рыбы, что на 5273 центнера больше, чем было выловлено за всю восьмую пятилетку.

С планом рыбодобычи 4-х лет справились все коллективы: гослов и оба совхоза.

Вопросами рыбодобычи и повышения качества выпускаемой продукции систематически занимаются первичные партийные организации, исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся.

Значительный вклад в дело выполнения государственного плана добычи рыбы внесли наши передовики производства, инициаторы социалистического соревнования.

Если в 1971 году в рыбозаводе было выловлено на рыбака 87,6 центнера рыбы, в Горковском совхозе 84,7, Мужевском совхозе 91,5, то в 1974 году вылов достиг соответственно 97, 107, 120 центнеров.

Рыбодобывчики и обработчики провели за четыре года пятилетки определенную работу по повышению качества рыбной продукции, снижению ее себестоимости.

В результате проведенных мер за четыре года пятилетки коллектив Горковского рыбозавода получил 2886 тысяч рублей прибыли, из них 363 тысячи сверхплановой.

Однако нельзя не останавливаться на тех серьезных недостатках, которые существуют у нас в работе рыбной промышленности.

Прежде всего о рыбодобыче. При наличии одинаковых условий и промышленной обстановки организация труда остается совершенно различной. Об этом наглядно говорят цифры

выполнения годового плана. С выполнением плана рыбодобычи 1974 года из всех рыбоучастков справился только коллектив Мужевского рыбоучастка, выполнивший годовой план на 136,1 процента, остальные рыбоучастки не обеспечили выполнение плана, в результате по рыбозаводу годовой план рыбодобычи выполнен на 94,2 процента. На протяжении 4-х лет показывает "пример" в выполнении плана рыбодобычи коллектив Лопхаринского рыбоучастка. Это единственный участок, не выполнивший план рыбодобычи четырех лет пятилетки.

Причиной невыполнения плана является низкая трудовая дисциплина и плохая организация на лову.

Но не только в Лопхаринском рыбоучастке допускаются серьезные промахи и ошибки в организации труда на добыче рыбы. Бригады лова, старшие мастера рыбоучастков, отделы добычи совхозов, управляющие отделениями зачастую выпускают из-под своего контроля ход выполнения плана рыбодобычи. Примеров тому множество. До сих пор, хотя об этом мы говорим постоянно, никто практически не ведет табелей учета выхода рыбаков на смены, особенно на плавных песках, не говоря уже о промысле на глубинных. При подъеме, и особенно спуске вонзевой рыбы, не используется на плавных песках ночное время, хотя результаты более эффективны, чем в дневное время.

Несвоевременно проводится чистка плавных песков, что приводит к преждевременному износу орудий лова и сокращению вылова.

В текущем году нужно повысить сортность сдаваемой рыбы — сырья на 0,2 процента. План выпуска рыбной продукции выполнить к 20 декабря, реализовать сверх плана продукции на 5 тысяч рублей. Снизить себестоимость рыбной продукции на 0,5 процента. Производительность труда повысить на 1 процент против плановой.

Развитие экономики рай-

она, повышение жизненного уровня трудящихся тесно связаны с развитием торгового, коммунального и бытового обслуживания населения. Товарооборот за 4 года пятилетки возрос на 28 процентов, однако в 1974 году оба рыбокоопы работали ниже своих возможностей.

Причины невыполнения, планов — в неорганизованности плохом изучении спроса населения, низкий уровень торговых кадров и нехватка их, слабое развитие новых форм торговли, плохо организованная развозная торговля, слабая работа заготовителей и другие.

Мало уделяют внимания вопросам торгового обслуживания исполкомы Советов депутатов трудящихся.

Бытовое обслуживание населения в районе возложено на коллективы комбинатов бытового обслуживания и коммунальных предприятий, совхозы и рыбозавода, рыбокоопы. В целом по району планы по оказанию бытовых услуг как 1974 года так и четырех лет невыполнены.

Несколько улучшилась за последние годы работа узла связи и отделений связи. С плановыми заданиями связисты в основном справляются.

Однако непонятна и непростительна медлительность руководителей узла связи и ЭТУС тт. Токарева и Архипова в устранении недостатков. В течение ряда лет остаются нерадифицированными более 40 квартир в районе.

По-прежнему рыбаки, охотники и оленеводы месяцами не получают корреспонденцию. Тов. Токарев не может договориться с руководителями рыбозавода и совхозов, кто же ее будет доставлять.

Итоги работы за 4 года пятилетки говорят о том, что коллективы трудящихся совхозов и рыбозавода немало сделали, чтобы укрепить материальную базу сельскохозяйственного производства и выполнить планы по производству и заготовке мяса, пушнины, молока и овощей.

За эти годы введены в эксплуатацию 2 коровника и конный двор в Горках,

17 января 1975 года в райцентре состоялся VI пленум райкома КПСС с вопросом: «Итоги Декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации на 1975 год».

С докладом выступил первый секретарь райкома партии т. Дударев Г. С.

По докладу приняло участие и выступило 11 человек. Пленум принял соответствующее постановление.

Ниже мы публикуем некоторые положения из доклада.

Шурышкарх и Васяхово, расширен коровник в Питляре и начато строительство в Мужах и Азово. Построены кормокухня на Горковской звероферме, типовая теплица в Мужах, подобная строится в Горках. В совхозы поступило немало новой техники и транспорта. За 4 года пятилетки с превышением выполнены планы по заготовкам пушнины и молока.

Однако в развитии сельскохозяйственного производства продолжают иметь место крупные недостатки.

В 1974 году, как и в предыдущие годы пятилетки, низкие показатели получены в оленеводстве — в этой важной отрасли северного сельскохозяйственного производства. Не снижаются в оленеводстве непроизводительные отходы. В совхозе «Мужевский» в 1974 году они составили 4607 голов, в том числе пало 1200 оленей, затравлено хищниками 470, потеряно 2937 оленей.

Руководители совхозов, первичных партийных организаций и исполкомов районного и сельских Советов не видят глубоко в оленеводстве, не решают все вопросы, связанные с его развитием до конца.

Директора совхозов тт. Рочев и Хозяинов, главные зоотехники тт. Куличенко и Угнвенко, а также партийные и профсоюзные организации, не поднимают роль зоотехников как организаторов работы оленеводческих бригад.

Из-за бесконтрольности и нетребовательности со стороны руководителей совхозов часть запланированных зооветеринарных работ не выполнена, грубо нарушались маршруты касланий.

Такая постановка работы в оленеводстве ведет к тому, что район три года подряд не выполняет план по заготовке мяса и поставлен под угрозу срыва пятилетнего плана по этому показателю.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить руководство оленеводством и добиться в завершающем году в этой отрасли высоких производственных показателей, сохранить 94—95 процентов

взрослого поголовья, получить 71—72 теленка от 100 маток, довести маточное поголовье в стаде до 59—60 процентов, резко сократить непроизводительные отходы, произвести от 100 январских оленей по 22—23 центнера мяса в живом весе, заготовить до 4000 центнеров оленьей продукции.

Необходимо поднять ответственность специалистов, бригадиров и пастухов за состояние дел в оленеводстве, направить на этот трудный участок коммунистов и комсомольцев, изучать и настойчиво внедрять передовой опыт, в том числе сменный и бесчумный выпас оленей, использовать в качестве бригадиров специалистов, шире применять механизацию по доставке грузов, в том числе продуктов питания до мест назначения.

Хотя и план 4-х лет пятилетки по заготовкам пушнины выполнен, у нас нет оснований говорить о каких-то больших успехах в звероводстве. В 1974 году выполнение плана пушзаготовок сорвано. Горковский совхоз провалил план по сдаче клеточной и полевой пушнины, Мужевский — по отстрелу полевой пушнины.

Продолжают иметь место факты нарушения зоотехнических правил и технологий гона, значительное количество самок из года в год не дают приплода, в результате чего совхозы в среднем не дополняют до 30 процентов ожидаемого приплода. Велик недостаток в кормлении. В рационе зверей исключительно мало, в 5—6 раз меньше нормы, кормов мясной группы. И в то же время руководители совхозов не принимают мер по созданию кормовой базы из местных ресурсов.

Руководители совхозов, партийные организации, специалисты и звероводы должны упорно работать над повышением деловых и качественных показателей в звероводстве. Получить в 1975 году по 7,2 щенка от самки песца, 4,5 щенка норки, повысить качество (Окончание на 2 странице)

# Итоги Декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации

(Оконч., начало на 1 стр.)  
пушной продукции, довести реализационную цену шкурки норки до 37 рублей, песца—до 69 рублей, сдать клеточной пушны на сумму 440—500 тысяч рублей, значительно снизить себестоимость содержания зверей—таковы конкретные рубежи этой отрасли в завершающем году пятилетки.

Благодаря некоторому укреплению материальной и кормовой базы, улучшению племенной работы, кормления и содержания скота несколько повысилась продуктивность скота, увеличилось надой коров. В 1974 году они по сравнению с предыдущим годом выросли на 44,5 кг, и составили по району 2643,3

кг, валовый надой с 9656 центнеров в 1973 году увеличен в 1974 году до 10528 центнеров.

Однако в этой отрасли сельского хозяйства совхозы и рыбозавод располагают большими резервами и возможностями, которые при правильном их использовании могут значительно поднять ее эффективность.

В выполнении пятилетнего плана и заготовке молока многое зависит от работы Мужевского совхоза, которому принадлежит более 50 процентов районного плана. Однако большой ответственности за судьбу районного и совхозного планов руководители не чувствуют. За 4 года совхоз ни разу не выполнил плана по заготовке моло-

ка. Одна из причин—систематическое невыполнение планов поголовья коров. Ежегодно совхоз в молочном стаде не имеет до планового количества 10—15 коров. Меры же к восполнению стада не принимаются. Политические возможности успешного выполнения планов и обязательств 1975 года заключаются в том, чтобы еще выше поднять роль партийных организаций на производстве, опираясь на инициативу, сознательность трудящихся, развернуть массовое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий завершающего года девятой пятилетки.

Важно направить усилия всех трудящихся района на повышение эффектив-

ности общественного производства, его качества, его качественных показателей. Хозяйственные руководители, специалисты, партийные организации должны принять меры, чтобы сосредоточить и использовать наши финансовые и материальные ресурсы с максимальной отдачей, проявлять в руководстве отраслями больше оперативности, лучше видеть перспективу их развития, предупреждать возможные недостатки и ошибки, более полно использовать производственные мощности, добиваться снижения расходов сырья и материалов, всемерно бороться за улучшение качества продукции.

Все коммунисты и комсо-

мольцы призваны активно выполнять роль авангарда передовых коллективов в борьбе за досрочное выполнение планов.

Следует выше поднять уровень идеологической работы в районной парторганизации. Вся массово-политическая работа должна быть направлена на то, чтобы закрепить и развить дальше подъем трудовой активности, придать все большее значение распространению передового опыта, направить энергию трудящихся на успешное достижение главных социально-экономических целей, мобилизовать трудовые коллективы на работу под девизом: дать продукции больше, лучшего качества с меньшими затратами!

## СЛОВО УЧАСТНИКАМ VI ПЛЕНУМА

**ДОЛГУШИНА Е. Г.**—председатель ФЭМК рыбозавода.

Результаты работы рыбозавода за прошедший год не весьма утешительны. Правда, можно назвать целый ряд передовиков производства, отдельные коллективы, которые трудятся в счет десятой пятилетки. Это рыбаки Азовского рыбоучастка, кормиремщик Рочев Н. П., Максаров М. Е., Кельчин М. Г.—рыбаки Шурышкарского рыбоучастка, Марков А. С.—рыбак Горковского рыбоучастка и др.

Но в целом, чтобы справиться с пятилетним планом, нам есть над чем поработать. Задачи 1975 года определены. Коллектив взял на себя обязательство справиться с годовым планом по добыче рыбы в количестве 24 тысячи центнеров к 25 декабря и выловить сверх плана 50 центнеров. Пятилетний план вылова рыбы закончить по открытой воде.

Очень ответственная задача предстоит в выполнении плана реализации по сортности славаемой рыбопродукции. В прошедшем году отставание составило более 10 процентов.

Задача огромной важности встает перед первичными партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями (поддерживать высокий накал соревнования, создавать наиболее благоприятные условия в трудовых коллективах, постоянно изыскивать резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции).

Прошедший год показал, что в организации соревнования рыбаков были серьезные упущения. Одной из причин невыполнения плана по гослову явилась низкая трудовая дисциплина, как среди рыбаков, так и среди кормиремщиков, командного состава отдель-

ных судов. В таких рыбоучастках, как Шурышкарский, Лопхаринский, очень много прогулов.

Итоги трудовой деятельности мы должны в этом году оценить по качеству продукции—основному нашему показателю, по которому мы отстаем в течение ряда лет.

Нацелены поставить дело так, чтобы все руководящие работники рыбозавода и участков в самый массовый ход рыбы не отсиживались в своих кабинетах, а непосредственно на местах занимались организацией труда, укреплением трудовой дисциплины, разъяснением задач, стоящих перед предприятием. Командировки наших руководящих работников должны говорить о прodelанной работе.

Наши инженеры пока недостаточно работают по внедрению рационализаторских предложений на производстве. Очень медленно решаются вопросы механизации трудоемких процессов.

Рыбозавод ежегодно имеет снижение качества рыбопродукции даже в зимний период, поскольку с мест рыба вовремя не вывозится. Часть вины в этом и нашего управления рыбной промышленности. В настоящее время в аварийном состоянии находятся мехцех и электростанция в Горках, когда же эти вопросы будут решаться, нам неизвестно.

**МАЛЬКОВ Ю. Я.**—начальник КИП.

Хотя планы и социалистические обязательства комбинатом выполнены в прошедшем году, однако они не должны нас успокаивать только по тому, что предприятие имеет сверхплановые убытки.

С целью снижения их коллектив взял повышенные социалистические обяза-

тельства и вызвал на соревнование Ямальский комбинат коммунальных предприятий. План бытовых услуг на сумму 14,3 тысячи рублей будет нами выполнен к 10 декабря—к 45-летию Ямало-Ненецкого округа.

В работе нашего предприятия есть много недостатков. Но решение некоторых вопросов переходят нашу компетенцию. Я внимательно ознакомился с планом социально-экономического и культурного развития Шурышкарского района на 1972—75 годы, где, в частности, записано: „Построить в селе Мужа электростанцию и обеспечить полностью потребности населения и народного хозяйства электроэнергией. Срок ввода 1972—75 годы“.

О строительстве электростанции в Мужах разговор идет более 10 лет, каких только решений не было принято, но вопрос так и остался нерешенным. Известно, как будет он решаться и дальше, во всяком случае, девятая пятилетка кончается.

То, что мы имеем, ни в коем случае нельзя говорить о решении этой важнейшей проблемы. Суточная потребность в электроэнергии районцентра около 1000 квт. Нашими маломощными дизелями эту проблему не решить.

На центральное отопление все больше и больше переходит зданий. Однако комбинат не обеспечен достаточным транспортом. Уже сейчас необходимо иметь нам машину для перевозки воды в котельную и для населения, трактор для подвозки угля.

**ХОЗЯИНОВ П. Ф.**—директор Горковского совхоза.

Имею право доложить участникам пленума, что совхоз не только успешно завершил выполнение государственных планов 1974 г. определяющего года

пятилетки по всем основным показателям, но очень важно, что труженики совхоза к 1 января 1975 года рапортовали о выполнении плана девятой пятилетки по сдаче государству мяса—сверх плана сдано 522 ц., рыбы—план перекрыт на 1143 ц., пушны—сдано сверх плана на 2 тысячи рублей.

В настоящее время труженики совхоза близки к завершению пятилетнего плана по сдаче молока государству, по освоению капитальных вложений.

Наряду с достигнутыми успехами, совхоз в 1974 году не справился с планом по сдаче государству пушны, как клеточной, так и полевой—недосади государству на сумму 42 тысячи рублей. Допущен был большой производственный отход зверей—1300 голов, пушнина была по меховым качествам и размеру много хуже, чем ранее. Низким показателям в звероводстве предшествовало некачественное и недостаточное обеспечение зверей кормами, а также разные инфекционные заболевания.

Не радуют нас дела в оленеводстве. В прошедшем году непродуцированный отход составил 2000 голов, что составляет около 30% от имеющегося основного поголовья, высокая яловость маток—12,1%.

Причиной этому послужили неблагоприятные погодные условия—холодная весна, жаркое лето. Однако есть и ряд других причин, над устранением которых нам следует немало поработать. Все еще остается низкой трудовая дисциплина среди оленеводов, плохой учет, низкий уровень зооветеринарного обслуживания оленеводов. Кадры, очень слабо решаем кадровый вопрос в оленеводстве.

В настоящее время во всех цехах, бригадах, от-

делениях проведены рабочие собрания по обсуждению Обращения ЦК КПСС к партии, советскому народу. Труженики совхоза включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов 1975 года и заданий девятой пятилетки в целом.

Вот некоторые взятые нами рубежи.

Сохранить взрослое поголовье оленей на 92,5% получить по 72,5 теленка на 100 январских маток. Получить на сто январских оленей 18,4 ц. мяса, сдать оленины государству 600 ц.

По звероводству получить от каждой штатной самки норки 4,5 щенка, довести реализационную цену шкурки до 37 рублей, сдать государству пушны на сумму 282 тысячи рублей, в том числе клеточной пушны—на 245 тыс. рублей.

Наши животноводы взяли обязательства надоть на каждую фуражную корову по 3050 кг молока, сдать государству молока 3390 ц., что выше плана на 253 ц. Напряженные планы взяты по полевому, строительству.

Главный резерв в выполнении планов мы видим в дальнейшем укреплении дисциплины труда, в борьбе за экономию и бережливость.

**Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.**

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и МК профсоюза РГУ выражают соболезнование председателю исполкома Азовского сельского Совета депутатов трудящихся тов. Ларионовой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери  
**ПЕТРАЧУК**  
**Екатерины Ельпидифоровны**

с. Мужа, типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома,